

В диссертационный совет Д 212.267.02, созданный на базе
федерального государственного автономного образовательного
учреждения высшего образования «Национальный
исследовательский Томский государственный университет»,
(634050, г. Томск, пр. Ленина, 36)

О Т З Ы В

на автореферат диссертации **АНТОНЯНА** Азата Галустовича
«Оценочные категории в уголовно-исполнительном праве»,
выполненной на соискание учёной степени кандидата юридических
наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право (Томск, 2016. – 24 с.)

Оценочные категории в праве вещь такая же древняя, как и само право. Они помогают понять суть мысли законодателя, но они и мешают правоприменителям, ибо у каждого человека есть свои представления о том, что такое хорошо и что такое плохо. Кроме того, их конкретное содержание меняется со временем, и это тоже создаёт определённые трудности. От них нельзя избавиться, поэтому необходимо максимально усовершенствовать их понимание всеми участниками правоприменительного процесса. В уголовном праве достаточно давно и плодотворно ведётся теоретическая разработка оценочных категорий, используемых в уголовном праве, чего нельзя сказать об уголовно-исполнительном праве. В этой связи тема диссертационного исследования является актуальной и своевременной, имеющей большое теоретическое и практическое значение.

Работа хорошо структурирована, а перечень вопросов, избранных для детального описания, способствует достижению целей, сформулированных во Введении.

Судя по автореферату, автор изучил значительный объём литературы, помогающей проникнуть в существо проблемы.

Автор провёл несколько социологических опросов, а полученные результаты умело использовал при написании работы.

Сказанное позволяет оценить сделанные в работе выводы и предложения как научно обоснованные и достоверные.

В работе содержится ряд предложений по совершенствованию действующего законодательства. Вряд ли законодатель согласится со всеми из них, но ознакомить его с этими предложениями необходимо.

Соискатель подготовил и опубликовал ряд работ по теме диссертационного исследования, в том числе и в специальных, рекомендованных ВАКом изданиях.

Общая положительная оценка работы не исключает необходимости сделать несколько замечаний.

Первое. На с. 5 автореферата автор в качестве объекта исследования называет нормы уголовно-исполнительного права. Это не так. Нормы права в данном случае никак не могут быть объектом исследования. Они всего лишь источник информации. Поэтому ставить в данном случае нормы права на одну ступень с общественными отношениями методологически ошибочно.

Второе. На с. 10 в положении №6 автор утверждает, что простое заимствование норм из международно-правовых документов «не даст существенного эффекта». Наверное, он прав: простое заимствование вообще удел глупого законодателя. Но о каком эффекте в данном случае идёт речь? Об эффекте правопонимания? Об эффекте правоприменения? Об эффекте снижения правонарушений или уровня преступности? Без разъяснений тезис автора повисает в воздухе.

Высказанные замечания носят исключительно частный характер и не колеблют общего положительно впечатления от работы, которая отвечает всем предъявляемым к данному классу работ требованиям, а её автор – Антонян Азат Галустович – заслуживает присвоения ему искомой степени кандидата юридических наук по

специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Доктор юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право, профессор, профессор кафедры уголовного права и криминологии ФГБОУ ВПО «Елецкий государственный университет им. И. А. Бунина»

Юрий Владимирович Голик

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Елецкий государственный университет им. И. А. Бунина»

Адрес: 399770, Липецкая область, г. Елец, ул. Коммунаров, 28.

Тел. 8 (47467) 2-21-93; 2-27-26

Официальный сайт: <http://www.elsu.ru/>

Электронная почта: main@elsu.ru

*Генеральный секретарь
Генерального совета*



/ Меньшиченко Н.П. /

Подпись Генеральный секретарь

ЗАВЕРЯЮ

Работник отдела кадров

А. А. Абузов

(подпись, расшифровка подписи)

«17» 05 2017 г.

